

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyas király-tér 8.
Telefon-szám 164

Megjelenik . . . hetenként negyszer.

Előfizetési árak:

Félévre 650 korona, negyedévre 325 illér.
Vidékre félévre 8 korona.

Egyes szám ára 6 fillér

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése

Budapest, július 25. Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér.

A Dnjestertől délre, Obertyntól nyugatra tegnap egy támadás tűzünkben omlott össze. Lobaczowkától délnyugatra orosz felderítő támadásokat vertünk vissza. Egyébként a nap esendben telt el. Ma reggel óta Beresteckótól délre harc fejlődik ki.

Az olasz hadszíntér.

Minden támadást az olaszok súlyos veszteségei mellett visszavertünk.

Höfer, altábornagy.

a vezérkar főnökének helyettese.

A német nagy főhadiszállás jelentése

Berlin, július 25. (Legfőbb hadv. jelentés)

Nyugati hadszíntér.

A július 22-én megghiusult angol támadás után tegnap a Sommetől északra az angol-francia erőket a Ponzieres Murepasi arcvonalon döntő csapásra vontak össze. Ez többnyire tűzünkben, egyes helyeken pedig, így Pozi erestől keletre, a Foureaux e dőcskében Longuevalnál és Guillemountnál heves közelharc után ismét összeomlott. A Sommetől délre a franciák egyidejűleg jelentékeny erőket vittek az Estrees Soyecourti területen rohamra, amely csak Estreestől délre nyert átmenetileg tért. Egyébként azonban az ellenség igen súlyos veszteségei mellett megtört. A Maas területen időnkint igen heves ágyuharc. A folyótól balra jelentékeny kézi gránát harcokra került a sor. Jobbra a folyótól többször ismételte az ellenség a Froide Terre hegyháton visszahódítási kísérleteit, tűzünkkel visszavertük.

Keleti hadszíntér.

Gyengébb orosz osztagok előretörését Rigától délkeletre és a Duna mellett járőröket visszavetettük.

Linsingen tábornok hadseregénél ellenséges támadások a Stolowka arcvonal mellett Beresteckótól délre csekély szélességben egészen a legelől levő védelmi vonalra jutottak el.

Legfőbb hadvezetőség.
(Miniszterelnökségi sajtóosztálya.)

Nem akarják Epiruszt?

Szófia, július 25. Az atheni lapok jelentik, hogy az antant hatalmak követői együttesen biztosították a görög kormányt arról, hogy az antant hatalmak egyike sem gondol Epirusz megszállására. Hogy ennek ellenére mégis szigorú rendszabályokat léptettek életbe, ezt az

intézkedést azzal magyarázzák, hogy ez csak a hadidugáruk ellenőrzése céljából történt. (Táviroda.)

A posztócsalók ügye.

Budapest, július 25. Az annak idején nagy port felvert posztócsalásban a hadbírósnági tárgyalásokat befejezték. Az ítéletet e hó 31-én fogják kihirdetni. (Táv.)

Nincs változás az orosz fronton.

Saitóhadiszállás, július 25. Az orosz fronton nincs változás a helyzetben. Ahol az ellenség megkísérelte a támadást, mindenütt visszavetettük. A déli frontszakaszon a Priszlop nyeregtől északra eső határhegyek közt az orosz csapatok meg akartak szállani néhány magaslati állást, azonban visszaverték őket. A Dnjeszter két oldalán az oroszok változatlanul az oroszok minden előretörésükkel. A Pruth és a Dnjeszter között nem jutott túl az osztrák-magyar tüzérség zárótüzének zónáján.

Tripoliszt elvesztette Itália.

Milanó, július 25. A Corriera dela Sera hosszabb cikkben jelenti be, hogy az olasz kormány elhatározta, hogy Tripoliszból kivonja összes csapatait. Az olasz lapok hevesen támadják ezért a kormányt és óva intik, hogy a kormány ne adja fel Tripoliszban Olaszország érdekeit. (Táviroda.)

Fontos koronatanács Bukarestben.

Bukarest, július 25. Legközelebb igen fontos koronatanácsot tartanak, amely határozni fog Románia jövőendő magatartása dolgában. Ezen a tanácskozáson, amelyen a király elnököl, résztvesz az ellenzék vezetői közül Take Jonescu és Filipescu is, hogy alkalmuk legyen kifejezteni a király előtt az ellenzék álláspontját. Bratianu miniszterelnök néhány nappal ezelőtt megszakította nyári szabadságát és visszatért Bukarestbe, hogy átvegye a kormány ügyeinek intézését.

Riga város reszket az ágyudörgéstől

Stockholm, július 25. A pétervári Börzanzeitung-nak jelentik Rigából: Július 20-án reggel nyolc óra óta az egész fronton hatalmas ágyutüzelés indult meg. Riga város a valósággal reszket az ágyudörgéstől. A fölzagott lakosság folyton az utcákon van és aggódva várja a frontról érkező híreket.

A pápa levele a hadviselő felekhez

Frankfurt, július 25. A Frankfurter Zeitung jelentése szerint semleges körökben az a vélemény, hogy a pápa a háború második évének fordulóján levelet fog intézni az összes hadviselő országok fejeihez.

Északon

nagy harcok halálmérkőzések folynak az oroszokkal, a brutális, a végekre elszánt ellenséggel. A mi figyelmünk is ezen a harcra koncentrálnak, ahol fűs harcok, bátor hős katonák, kiknek mi, itthonról nézők, itthon szenvedők és nélkülözők oly sokat, igen sokat köszönhetünk. Köszönjük az „őrünk” kiemelt drága pirosuló magyar vért, köszönjük, hogy a föld nem dűl, pusztító csaták színhelye.

És mégis, noha immár másodszer éljük át a hadiszerekes forgandóságával járó számtalan megpróbáltatást, most sok nélkülözés után, az iszonyu vérfürdő láttára nem együnk aggodalom fogja el. A harcok már a magyar határon folynak, a Kárpátok vadregényes, félelmesen kitapasztalt halálbéréseit, hágóit, völgyeit akasztják ismét átélteni az oroszok.

És amikor eféle hírek összekeverednek a mindentudó fényképek pletykáival, amikor sokan attól félnek, hogy újból részünk lesz az orosz invázióban, a rettenetesben a soha el nem feledtben, sokan aggódva igyekeznek tükészni a jövő rejtőleges titkait.

Már előre látják a pusztító, rabló, vad korszakot, az alapjában véve jó lelkű, de eszébe hajtott orosz katonát s a maguk pszichizisztikus vizióinak hiteles-

ségét szinte beleérőszakolják gondolatvilágukba. Pedig még igen messze vagyunk attól, hogy az orosz invázióról beszéljünk. A háború minden mozzanata sakkhuzás majd az egyik, majd pedig a másik fél javára. És ezekből az apró sakkhuzásokból tövődik össze az a véres, rejtőmos sokat magába foglaló játszma, melyet háborúnak esutolnak.

E sakkhuzásokba bele kell törődnünk. Amilyen megadással tudjuk itthon átszenvedni a háború keserű megpróbáltatásait, amilyen csodálattal szemléljük a magyar katonák káprázatos alakját, éppen úgy megvannak morális kötelességeink is ebben az oly soká elhúzódó háborúban. Nem szabad senkinek mindjárt esüggődvő, reményvesztetté válni, mihelyt a hadiszerekes kis időre elfordul tőlünk, hiszen a gorliczei átörés igazolta a legfényesebben, a legdiadalmasabban azt a hatalmas erőt, melyet megfelelő helyzetekben kifejteni tudunk.

És hallásuk ágyuk dörgése, pulók ropogása s halál osztagot gépfegyver kattogása, nincs ok a esüggődvőre, mert sziklaszilárdan ott áll a haderő, a büszke, a bátor, a magyar határon s ha kell vére omlásával, de megvédi, megóvja e földet hazánkat. Ébredjünk!

Gy.

Szabad a hetipiactartás.

Nagy meglepetést, mondhatni megdöbbenést keltett a miniszternek nem régen megjelent rendelete, mely az országos- és hetivásárok tartását szabályozta illetőleg annyira megszorította, hogy a vásári kiskereskedők és kisiparosok létüket látták veszélyeztetve.

A rendelet tényleg alkalmas a szegény piaci árusok tönkretételére s nyilvánvaló volt, hogy az amit a rendelet tartalmazott nem lehet célja a rendeletnek, s az azt kibocsátó kormánynak. Országszerte nagy volt a felzúdulás, de hiába, mert a rendőrség mindenfelé a felsőbb rendelet saigorú s meg nem változtatható utasítására hivatkozott és azzal vigasztalta a panaszosokat, hogy az intézkedés csak átmeneti.

Mint fővárosi tudósítónk közli velünk, a

kormány a napokban újabb rendeletet ad ki a hetivásárok ügyében amelyben megmagyarázza, hogy tévedés történt.

A kormány felvilágosítása szerint ipari és kereskedelmi árusoknak minden nap joguk van a piacon árusítani s a korlátozás csupán a vidéki árusokra vonatkozik, vagyis a cél, hogy a vidéki kereskedők vagy iparosok többször mint egyszer ne járhassanak a hetivásároknak hetenként.

A kormányt erre az intézkedésre valamilyen az országos vásárok korlátozására az készítette, hogy a forgalmi eszközöket lehetőleg mentesítse a túlságos használatról; másrészt hogy az embereket, akik folytonos vásárolásra utazással töltik idejüket, komolyabb munkára szorítsa.

H I R E K.

Szinészet. Krémer Sándor szinigazgató és tükára megérkeztek a városba. Pelsőcy László, a színtársulat tükára már meg is kezdte a bérletgyűjtést. A társulat a vidéki szinészet legjobb erőiből áll és a másora a fővárosi színházak ujdonságaiból van összeállítva. Reméljük, hogy a rövid néhány hetes színi szezonban sok kellemes estét fogunk élvezhetni.

Felhívás. A csundórság felhívja azt, aki Bajainétól szombaton délelőtti a piacon egy libát vásárolt és a csundórságnak még nem adta át, az a csundórságnál jelentkezzen.

A városi lisztbolt előtt százezre állanak az emberek, gyerekek

és öregasszonyok. Reggeltől délig ott vesztegelt egy csapat ember, akik mind arra lestek, hogy az itenért lisztet kaphassanak. Kaptak is, de egyik délelőtti 8 órákor, a másik pedig a déli órákban, sokan pedig még akkor sem. Azok, akik délig nem kaptak, azon a napon már nem is juthatnak liszthez. Várhatnak másnapig is ha addig nem fogy ki a városi liszt, kapnak is. Vajjon nem lehetne egy olyan rendszert meghonosítani, hogy az embereknek ne keljen órákat, sőt napokat vesztegelni, hogy hozzájussanak a mindennapi falat kenyérhez.

A mohács-szigeti ütközet. Mult vasárnap Klein József szigeti lirókos

kifizette a birtokára kiadott katonai munkások tag legényagát. Egypár hősnek a kocsmárossal akadt differenciája. Nem soká tartott a diplomáciai jegyzőkváltás. Az első összecsapásnál a kocsmáros revelvergolyója egy legényt fején talált. A szánitecek kivonszolták a tűzveréből, de ennek már a pálinka se kellett többé. Akcióba leptek az eddig semleges magartású 6-os vitézek is és végig süvített a kocsmárosban a véres csatakiállítás: ud-riga! Tompa moraj, fegyvercsattogás, sűrű lábdobogás volt a véres tusa rémes zenéje s már új sebesülteit vonsoztak a menekülő szánitecek, egy örvetöt, kinek egy bajonet tévedt a veséje tájába. A kocsmáros zárótüze azonnal csakhamar visszavetette az itthősöket s most a hadbírósg jön a zárósóval, mely rövid lesz: a frontra velük!

Bajaiak Oroszországban. Érdekes fényképet hoztak ma szerkesztőségünkbe. Cseffán Lipót bajai városi tisztviselő orosz fogságból küldött fényképet a feleségének. Ezen a fényképen ott van még Fábik József, a bajai munkásbiztosító tisztviselője, Labli Rózsa borbély és Kiss Lajos. A fényképen jól öltözöttek és egészségeseknek látszanak a bajaiak.

Járványos állatbetegségek nagymérvű terjedése. Bácsn egyben évek óta nem okozott annyi kárt az állatvész, mint mostanában. A vármegye majdnem minden járásában állapítottak meg járványos állatbetegségeket. Különösen a veszettség, a sertéspestis, a vadadós száj- és körömfajás és a rühkér pusztít.

Buzát, kétszerest és rozstot a hivatalos lap a kormány rendeletét közli, amelyben a gabonatermés ár alá vételéről kiadott rendelet kiegészítés képpen kimondja, hogy „gazdasági szükséglet” címén búzát, rozstot, vagy kétszerest az állatállomány szükségletére szánhatóba venni senkinek sem szabad és akár a házi, akár a „gazdasági szükséglet” címén megtartott vagy megvásárolt búzát, rozstot és kétszerest állatok etetésére felhasználni tilos. A tilalom megszegése fogsázbüntetéssel jár.

Életmentésért kitüntett lelkes. Magyar-kanizsáról jelentik: Lengyel József volt zentai hitoktató, pusztai szentimrei lelkész, a Dunából saját élete kockáztatásával kimentett egy embert és emé a királytól az ezüst érdemkeresztet kapta. A kitüntett lelkésznek Magyar-kanizsán nyújtotta át Márton Mátyás prépost jubileumi ünnepe alkalmával az összesereglett papság és világiak jelenlétében a keresztet. Az egybegyűltek a dorok papnak lelkes ovációt rendeztek.

Szerkesztőj üzenet.

H. M. Levele megkésve érkezett. Egyébként ügyes, de már akkor hasonló irányu cikk megjelent. Máskor más irányu cikket szívesen látunk. — E. Jó, de nem napilapba való. Valamelyik délután jöjjön be.

Minden idők leggrandiozusabb fivje
Dr. Mefisztó
modern Fauszt-tragédia
Vasárnap az **APOLLÓBAN**

— **Lábizadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára 1-20 korona. Kapható Baján egyedül Lovasi Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Szerkesztő: Dr. STERN JOZSEF.
Nyomda: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomtatott a „Corvin”-nyomdába gyorsszállón Béján, Mátyás király-tér II.

A gőzfürdőben
a tuszfürdő naponta délután 5-7 óráig nyitva. Kedvezményes bérletjegyek válthatók.

FÉLIX-FÜRDŐ

Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.

Csusz, kőszvény, ischiás, izzadásmányok és női betegségek ellen, legjobban javulva. — Uj bérlet. — Uj berendezéssel és villanyvilágítással.

Egy nagyobb

Meteor-kályhát

keresek megvételeire.

Cím a „Corvin”-nyomdában.

Lakás kiadó

Egy előemeleti modern lakás **november hó elsejére kiadó** Vörösmarthy Mihály-utca 4. sz. a. Tudakozni lehet ugyanott — a Wagenblatt és Henerári üzletben.

Gyakornok

azonnali belépésre kerestetik.
Cím a „Corvin”-nyomdában.

Veszek használt
belső és külső
KERÉKPÁR GUMMIT
FRÄNKL IGNÁC
Baja, Pesti-ut 15. sz.

Május királynője

az idény legaktuálisabb film-drámája
Ritta Sachettóval
Vasárnap az URÁNIÁBAN

Bécsi tanítónő

német és francia nyelvben és zongorában a legmagasabb műveltségű ad lelküket. Órákra előjegyzéseket elfogad. Közelebbi cím megfordítható: Lukács Viktor debányitőzséjében valamint a Corvin nyomdában.

POLLAK JOZSEF

butorgyára BAJA.

Városi mintaraktár: Szent István-tér 4. (Bajavideki Takarékpénztár ép.) Telefon: 184.
Gyár: Katona város, Diabótr-uca, Telefon: 104.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szívós tudására hozni, hogy **Szent István-tér 4. szám** alá (Bajavideki Takarékpénztár) áthelyezem a **Mátyás király-tér 4. sz.** alatt (Tróficánt főh. ház) volt

városi butor

minta raktáramat

amelyben dusan felhasználtam a legújabb ebédlöket, hálószobákat, uriszobákat, iroda és egy b lakberendezéseket, amelyre bátor vagyok a nagyérdemű vevőközönség b. figyelmét felhívni és egyben szívós partfogást továbbra is kérve vagyok

mély tisztelettel

POLLAK JÓZSEF

butorgyáros

Segítsük a háboruban szerencsétlenül járt hős katonáinkat és azok családját.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.

BURGONYÁT

waggonszámra bármilyen állomásról sz. litva minden mennyiségben

KIVITELI CÉLRA

keresünk Ajánlatok megjelöléssel és a mennyiség feltüntetésével Milkó József, Szabadka, Poszatiók 45. címre küldendők.

Aspirin
tabletták

fej és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer: A valódi Aspirinnak sok az utánszála, azért kerülni, hogy az Aspirin „Bayer” fele Aspirin tabletták alapján szeressék be. Eredeti csomagolás 20 tablettá 4 0,5 gr. 1 kor. 20 ill.

Minden tablettán az Aspirin szó látható. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



Brázay
Sósorszesz
— a legjobb



Tanulónak

heti öt korona kezdőfizetéssel felvesszünk egy-két polgári osztályt végzett, 14 éves fiut.

CORVIN NYOMDA



Eredeti Mayfarth-féle
 törvényileg védett
„HERKULES“
 bor és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány
 Víznyomású bor- és gyümölcs-sajtók
 Felül nem mult
 Szőlő- és gyümölcs-örlők szüretelő berendezések.
MAYFARTH PH. és TSA

gazdasági géppár
Bécs (Wien) II Taborstrasse 71.
 Különleges gyártású sajtók, borászati készülékek számára.

Sirolin „Roche“ biztos gyógyhatást nyújt katarrihusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin „Roche“ kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin „Roche“-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin „Roche“-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a gyógyszertárakban határozottan Sirolin „Roche“-t kérni.

„ATLAS“

ASBEST CEMENTPALA
 versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag.
AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA
 minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnycim: Palatlas, Budapest.

Telefon: 179-60.

„ATLAS“

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság
 Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a. Gyár: Budafok.
 Pótlásítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**
 és környéke részére: Spitzer-féle téglagyár, cementár, műkőgyára
 Sürgőnycim: Grünhut, Baja. Telefonszám: 111.

MÉSZ
 és
ce ment

Állandóan friss minőségben kapható.

Grünhut Miksa
 Spitzer-féle téglagyár és cementgyár
 Telefon szám. 111



„MODIANO“
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB DE A LEGJOBB!

Onosi tanácsra úgy a hűveljék mint a lapocskák nyomatlanok, de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása. S. J. Modiano